
rok oslav

Výroční
zpráva 2023
Rok plný oslav



2

Vážení čtenáři, náhradní rodičové, klienti a kolegové.

Na následujících stránkách máte možnost seznámit se 
s Výroční zprávou Centra psychologické pomoci za rok 
2023. Ráda bych se poohlédla za uplynulým rokem a sdě-
lila Vám, co se nám - příspěvkové organizaci Moravsko-
slezského kraje, povedlo pro své klienty, náhradní rodiče 
a ohrožené děti realizovat.

V loňském roce bylo na všech pracovištích naší organiza-
ce poskytnuto celkově 2 588 uživatelům odborné sociální 
poradenství, a to v oblasti rodinné, partnerské nebo indivi-
duální. Poradenství poskytují naši psychologové v příjem-
ném a bezpečném zázemí svých pracovišť.

Jsou to také především psychologové, kteří na žádost Kraj-
ského úřadu Moravskoslezského kraje realizují proces pří-
prav a odborného psychologického posouzení u žadatelů 
o náhradní rodinnou péči. Jsou jimi lidé, kteří nemohou 
mít dítě vlastní, anebo mají tak velké srdce, že mimo dětí 
vlastních, chtějí přijmout a vychovávat děti cizí, které 
nemají možnost vyrůstat se svými rodiči. V roce 2023 se 
zúčastnilo příprav a odborného posouzení celkem 201 
žadatelů. Mezi nimi bylo 66 žadatelů o adopci, 88 o pěs-
tounskou péči, 45 o pěstounskou péči na přechodnou dobu 
a 2 o hostitelskou péči. I přes tato čísla je stále nedostatek 
pěstounů, proto se naše organizace aktivně zapojuje do 
celokrajské kampaně Dejme dětem rodinu.

Naši sociální pracovníci vloni doprovázeli 465 pěstoun-
ských rodin, se kterými jsme měli uzavřenou dohodu 
o výkonu pěstounské péče. Pro pěstouny jsme uspořádali  
182 vzdělávacích akcí. Mimo ně se pěstouni mohli potká-
vat a sdílet své zkušenosti v klubech pěstounů, na intervi-
zích nebo supervizích. Pro jejich děti jsme organizovali 
skupinová setkání dětí - v poradnách nebo v rámci víken-
dových vzdělávacích pobytů. Jsme si vědomi náročnosti 

péče o svěřené děti, proto jsme začali nově realizovat pro 
pěstouny i osvojitele vzdělávací program s názvem Tera-
peutické rodičovství.

Pro ohrožené děti, které se ocitnou v tíživé situaci a bez 
rodinného zázemí, provozujeme dvě zařízení pro děti 
vyžadující okamžitou pomoc, a to Kopretinu v Opavě 
a Pampelišku v Janovicích u Rýmařova. Dětem se v zaříze-
ních dostává všestranné pomoci, včetně pomoci terapeuta 
a psychologů, jsou jim zajištěny základní potřeby, stejně 
jako pomoc s přípravou na vyučování či lékařská péče. Dě-
tem je zabezpečeno kvalitní trávení volného času formou 
výletů nebo akcí přímo v zařízení a blízkém okolí, a to i za 
podpory Nadace Terezy Maxové. V průběhu roku 2023 
jsme poskytli péči v obou zařízeních celkem 58 dětem. Pro 
bezpečnou přepravu dětí na výlety, ale především k dopra-
vě do škol a k lékařům, jsme za podpory zřizovatele pořídili 
dvě nová auta pro zařízení Kopretina.

Na Lince důvěry jsme poskytovali nepřetržitou telefonní 
krizovou pomoc, kdy odborní pracovníci zvedli v uplynu-
lém roce sluchátko celkem 4 240krát. V rámci reorganizace 
byla činnost Linky důvěry Karviná k 31. 12. 2023 ukončena, 
a přesměrována na Linku důvěry Ostrava.

Aby se naši pracovníci mohli účastnit a zároveň se i podí-
let na vývoji událostí v rámci MSK, ale i celé ČR, je naše 
organizace i nadále členem Asociace Dítě a rodina, Asoci-
ace Fóra doprovázejících organizací MSK, spolupracujeme 
v celorepublikových projektech Nadace Sirius a v projektu 
Moravskoslezského kraje „Profesionalizace systému péče 
o ohrožené děti v MSK“.

Loňský rok byl pro naši organizace rokem jubilejním - osla-
vili jsme 50. výročí vzniku rodinných a manželských pora-
den, 20 let od založení Centra psychologické pomoci, pří-
spěvkové organizace Moravskoslezského kraje a současně 
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10 let, kdy doprovázíme dlouhodobé pěstouny i pěs-
touny na přechodnou dobu. K tomuto jubileu jsme vy-
dali komiks „50 let příběhů“.

Závěrem mého poohlédnutí mi dovolte, abych po-
děkovala všem klientům za důvěru, se kterou se na 
naši organizaci obrátili, všem náhradním rodičům za 
velmi záslužnou a mnohdy náročnou péči o svěřené 
děti a současně doporučila „potenciálním“ zájemcům 
o náhradní rodinnou péči, aby se na nás neváhali ob-
rátit o informace, jak pomoci dětem, které nemohou 
vyrůstat ve vlastní rodině.

Velké poděkování patří také mým kolegyním a ko-
legům z Centra psychologické pomoci, p.o., kterými 
jsou psychologové, sociální pracovníci, pracovní-
ci přímé péče ve ZDVOP, a v neposlední řadě také 
provozním pracovníkům ekonomického úseku. Bez 
vstřícného přístupu všech zmíněných profesí by naše 
organizace nemohla fungovat.

Těším se na další setkávání a spolupráci v roce příš-
tím…

Renáta Chytrová
ředitelka Centra psychologické pomoci, p. o.
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Poradci a terapeuti v rodinném, partnerském, 
manželském i osobním poradenství, v odborném 
sociálním poradenství, poskytujeme podporu 
a pomoc dětem ve ZDVOP.

Odborní konzultanti a lektoři při posuzování 
a přípravě zájemců o náhradní rodinnou péči, kterými 
jsou žadatelé o klasickou pěstounskou péči, pěstounskou 
péči na přechodnou dobu či žadatelé o osvojení dětí.

Klíčoví pracovníci, odborní poradci, terapeuti 
v sociálně-právní ochraně dětí, sociální pracovníci, 
koordinátoři a pracovníci přímé péče ve ZDVOP.

Kdo jsme?
Trocha statistiky z roku 2023:

4 473 klientů využilo podporu pracovníků poraden 
(psychologů, sociálních pracovníků)

23 příprav žadatelů o náhradní rodinnou péči, 
kterých se zúčastnilo 242 zájemců a jejich 106 dětí

44 dětí, které se nacházely v pěstounské péči na 
přechodnou dobu nebo v dětských domovech, bylo 
vyšetřeno našimi psychology za účelem svěření do 
klasické pěstounské péče

podporovali jsme 465 pěstounských rodin a jejich 
667 dětí v pěstounské péči

na Lince důvěry jsme 4 240krát zvedli sluchátko

58 dětí, které se ocitly v tíživé situaci a bez 
rodinného zázemí, nalezlo přechodný bezpečný 
pobyt v našich zařízeních ZDVOP v Opavě a ZDVOP 
v Janovicích u Rýmařova 
 
641 pěstounů, kteří s námi uzavřeli dohodu 
o výkonu pěstounské péče, se zúčastnilo 182 
vzdělávacích akcí v celkovém rozsahu 837 hodin.

TÝMOVÝCH 
HRÁČŮ

26 PSYCHOLOGŮ

34 SOCIÁLNÍCH PRACOVNÍKŮ

8 PROVOZNÍCH PRACOVNÍKŮ THP

93 2 KOORDINÁTOŘI

20 PRACOVNÍKŮ PŘÍMÉ PÉČE

3 PROVOZNÍ PRACOVNÍCI

„Domov není místo, kde bydlíš, 
ale místo, kde ti rozumějí.“

— Christian Morgenstern
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Centrum psychologické pomoci, p. o., poskytuje své 
služby prostřednictvím šesti poraden, které působí na 
území celého Moravskoslezského kraje. K tomu vloni 
organizace provozovala tři pracoviště s nepřetržitým 
provozem. Byly jimi Linka důvěry Karviná, dále ZDVOP 
Pampeliška v Janovicích u Rýmařova a ZDVOP Kopreti-
na v Opavě.

Za svá „pracoviště“ bychom mohli označit i naše 
partnerské pěstounské rodiny, které doprovázíme 
a pravidelně je navštěvujeme v jejich domácnostech, 
což představuje dalších 465 míst, kde nacházejí pomoc, 
zázemí a bezpečí děti, které z různých důvodů nemohou 
vyrůstat se svými biologickými rodiči. Na všech těch-
to místech se snažíme být nápomocni lidem, kteří buď 
dlouhodobě, nebo jen v krátké životní situaci potřebu-
jí názor pomáhajícího profesionála, odbornou pomoc 
nebo „jen“ blízkost jiného člověka, se kterým mohou 
sdílet své životní zkušenosti.

V roce 2023 jsme oslavili 50. výročí trvání, kdy v listo- 
padu 1973 byla založena první poradna pro rodinu 
v Karviné. V dalších letech postupně vznikaly poradny 
v okolních městech Moravskoslezského kraje (Nový Ji-
čín, Opava, Bruntál, Frýdek-Místek, Ostrava). Sloučením 
poraden vzniklo v roce 2003 Centrum psychologické 
pomoci, p. o. K tomuto výročí jsme vydali minikomiks 
mapující historii CPP a informace o všech službách, čin-
nostech a podpoře, které nabízíme.

Rok 2023 v Centru 
psychologické pomoci

Výlet dětí ze ZDVOP Kopretina Opava do Karlovy Studánky 
v lednu 2023

Komiks vydaný k oslavám loňských kulatin Centra 
psychologické pomoci
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V rámci kampaně Dejme dětem rodinu 
jsme uspořádali, nebo se výraznou mě-
rou podíleli na následujících akcích:

Workshop na téma „Posuzování a přípravy žadatelů 
o náhradní rodinnou péči“.

Setkání s pěstouny na přechodnou dobu s předsta-
vením ranné péče Eunika zaměřené na péči o děti se 
zdravotním či mentálním hendikepem.

Dětský den na ranči u koní, společný výstup na Lysou 
horu.

Propagace NRP na multigenerační kulturní a charita-
tivní akci Sweetsenfest 23, konané ve Faunaparku Frý-
dek-Místek.
 
Den rodiny nejen pro pěstounské rodiny, ale i širo-
kou veřejnost.

Prezentace NRP na Miniveletrhu sociálních služeb 
v Karviné.

Prezentace 50. výročí vzniku Rodinné a manželské 
poradny v Karviné na setkání sociálních pracovníků 
v Obecním domě Družba Karviná v rámci týdne sociál-
ních služeb.

Promítání filmu s tématikou NRP pro širokou veřej-
nost v Opavě.

Tradiční akci pro širokou veřejnost s cílem propago-
vat NRP „Třebovický koláč“ ve spolupráci s Magistrátem 
města Ostravy.

Beseda pro odsouzené ženy ve věznici v Opavě.

Podzimní slavnost Třebovický koláč v Ostravě.

Dny rodin na Hradě Sovinec a v muzeu Tatra Kopřivnice. 

Den rodin s otevřeným srdcem aneb Spolu ruku v ruce 
v Trojhalí.

Setkání adoptivních rodin, tentokrát ve stylu western 
ve skautském středisku Vaivan v Kopřivnici.

Výlet dětí ZDVOP Pampeliška do stájí Kincl Skály u 
Horního Města v červnu 2023

Dny rodin 2023 v Kopřivnici
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Ostravská poradna pořádala v květnu již tradiční zábav-
ně-vzdělávací odpoledne v rámci Dnů fajne rodiny.

Dny rodin 2023 – v září jsme pod záštitou náměstka 
hejtmana kraje pro sociální oblast Jiřího Navrátila, pro-
pagovali náhradní rodinnou péči na akcích nazvaných 
„Dny rodin 2023“, a to na Hradě Sovinec a v Muzeu ná-
kladních automobilů Tatra v Kopřivnici.

Den s otevřeným srdcem, organizovaný Krajským úřa-
dem MSK, se stal vyvrcholením Dnů rodin. Konal se v září 
v ostravském Trojhalí Karolina a přiblížil život neformál-
ních pečujících o osobu s postižením a také pěstounskou 
péči široké veřejnosti. Na této akci jsme prezentovali čin-
nost organizace.

Centrum psychologické pomoci propagovalo během roku 
2023 své služby i projekt Dejme dětem rodinu na různých 
akcích jako např. dny sociálních služeb, dny města v jed-
notlivých městech Moravskoslezského kraje, kde máme 
své poradny.

Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc 
(ZDVOP) Pampeliška i Kopretina se zapojily do projektu 
Daruj hračku, jehož cílem je plnit vánoční přání dětem 

z dětských domovů a podobných institucí.

Listopad přinesl konání XI. ročníku odborné konferen-
ce v rámci kampaně Dejme dětem rodinu – na téma 
„Rodina biologická, pěstounská, osvojitelská? Hlavně 
milující, respektující a přijímající odlišnosti“. Konferenci 
podpořila svojí účastí manželka prezidenta ČR paní Eva 
Pavlová.

Dny fajne rodiny 2023

Dny rodin 2023 v Kopřivnici

Projekt Daruj hračku – pro děti ze ZDVOP Pampeliška v  Janovicích
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Vzkazy absolventů kurzu Terapeutického rodičovství do Knihy vzpomínek

CPP zorganizovalo řadu setkání, které byly 
přínosem pěstounům, dětem v pěstounské péči, 
studentům škol či odborníkům:

Skupiny dětí, které procházejí obtížnými životními ob-
dobími, především dětí svěřených do pěstounské péče, 
se pravidelně setkávají na poradnách CPP a řeší své ne-
snáze a životní trable. Dětem se věnují odborníci z řad 
psychologů a sociálních pracovníků.

Terapeutické rodičovství – realizovali jsme vzděláva-
cí programy (výcviky) pro pěstouny a adoptivní rodi-
če, které proběhly v poradně v Opavě, a bylo zahájeno 
v poradně v Novém Jičíně. Terapeutické rodičovství je 
výjimečný koncept, kdy se náhradní rodiče učí používat 
vhodné léčivé přístupy k dětem s traumatem.

V rámci OSP i NRP jsme pořádali přednášky, zaměře-
né na řešení výchovných, sociálních a jiných problémů 
souvisejících s péčí o dítě a jeho výchovou, a s propa-
gací náhradního rodičovství. Přednášky se konaly ve 
všech typech škol, a také v rámci „Týdne sociálních slu-
žeb“ na našich poradnách formou besed pro studenty, 
pro zájemce o náhradní rodinnou péči a pro pracovníky 
OSPOD.

V průběhu roku jsme spolupracovali:

s pracovníky OSPOD
se soudy, zejména v Novém Jičíně
se školami a školkami, kde probíhalo vzdělávání 
pedagogických pracovníků v problematice NRP
se sociálně aktivizačními službami
s obecními úřady obcí s rozšířenou působností 
v rámci Komunitního plánování
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Dny rodin na hradě Sovinec  
a v Kopřivnici
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Na všechny naše poradny se mohou s důvěrou obrátit lidé, 
kteří potřebují nebo očekávají pomoc v rodinné, partner-
ské, nebo jiné individuální těžké životní situaci. Pomoc 
jsme v roce 2023 poskytli 2 588 lidem, kteří se ocitli 
v nepříznivé životní situaci a nebyli schopni ji řešit 
vlastními silami.

Z tohoto počtu bylo 47 % konzultací poskytnuto rodinám 
s dětmi, 19 % partnerům, kteří hledali cestu k úpravě svého 
vztahu a 34 % jednotlivcům, kteří se ocitli v krizi.

Odborné sociální 
poradenství

Jsme tady pro Vás, když 
se Vám nedaří a hledáte 
cestu, kudy dál.

„Domov jsou ruce, do kterých 
smíš plakat„

– Miroslav Válek

10
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Andrea (32let) a Petr (32let) přišli do porad-
ny v situaci, kdy se denně hádali. Jejich vztah 
se po narození syna natolik zhoršil, že žena 
zvažovala rozchod. Cítila se nemilovaná, 
nepochopená a zraňována. Muž bezmocný 
a pod tlakem. Přesto chtěli za pomoci od-
borníků poradny hledat, jak vztah a rodinu 
zachovat.

Manželé jsou spolu 10 let a mají ročního syna. Těhoten-
ství Andrei bylo rizikové. Po porodu musel malý na operaci 
ledvin a byl i s matkou hospitalizovaný v nemocnici. Péče 
o nového člena rodiny byla pro rodiče náročná, syn byl vel-
mi neklidný a stále plakal. Žena pociťovala velké vyčerpání. 
Petr se sice snažil ji v péči o syna vystřídat, avšak často byl 
odháněn. Andrea měla o syna takovou starost, že se obá-
vala ho přenechat komukoliv z rodiny. Všechno se snažila 
zvládnout sama. I když se zdravotní stav syna zlepšil, život 
stále přináší nové náročné situace. Andrea to popisuje tak, 
že sotva jednu starost vyřeší, vzápětí se objeví další. Petr 
má dojem, že zpočátku je starost o syna spojovala, nyní je 
každá nová náročná situace rozděluje, často se hádají. Dle 
sdělení Petra, Andrea stále rozvíjí katastrofické scénáře, je 
pro něj těžké ji uklidnit. Ať dělá, co dělá, vše je špatně. Doma 
je napětí a nervozita. Oba jsou vyčerpaní.

Andrea pochází z rodiny, kdy otec od matky odešel. Vždy si 
velmi přála vytvořit pro své děti úplnou harmonickou ro-
dinu. Uvědomuje si, že chce mít všechno dokonalé. Má na 
sebe velké nároky, cokoli se děje špatného, bere jako vlastní 
selhání. Reaguje pak podrážděně, má tendenci vše kontro-
lovat a odráží se to v komunikaci s partnerem.

Petr pochází z rodiny, kde mezi rodiči docházelo často k vel-
kým konfliktům, nemá rád hádky, vyhýbá se jim. Když part-
nerka vybuchne, má tendenci se stáhnout, ustoupit, ale hro-

madí se v něm pocit křivdy. Nedokáže ji po hádce obejmout, 
odcizují se v intimní rovině.

Na společných konzultacích měli manželé větší prostor mlu-
vit o tom, jak se cítí. Pro muže bylo náročné, když byl se 
synem a žena neustále do jeho péče zasahovala. Měl pocit, 
že mu Andrea nedůvěřuje. Navíc si partnerka ani neodpo-
činula, když stále monitorovala dění kolem syna. Často se 
pak pohádali, jak k synovi přistupovat. Žena muže ujistila, 
že mu důvěřuje, nedokáže však překonat vlastní úzkost. To 
byla pro Petra důležitá informace. Přestal reagovat dotčeně 
a přistupoval k ženě více citlivě a trpělivě.

Oba partneři s psychologem hledali způsoby, jak situace 
zvládnout, aby žena mohla delegovat určité aktivity plně na 
muže. Z počátku žena nedokázala volné chvíle dobře využít 
pro sebe, prožívala velkou nervozitu. Postupně se však za-
čala vracet ke svým zálibám a nechávala větší prostor man-
želovi. Petr se díky tomu začal v otcovské roli cítit jistěji, byl 
aktivnější a čas se synem prožíval radostněji. Mezi partnery 
tolik nevznikaly spory ohledně syna, atmosféra se zklidnila. 
Manželé zapojili do péče o syna i své rodiče, domlouvali si 
pravidelné hlídání a podnikali společné aktivity. Prožívali 
více příjemných prožitků, žena přestala mít pochybnosti, že 
ji už Petr nemiluje. Muž se cítil více respektován.

Andrea a Petr

„Když si člověk uchová k životu 
kladný vztah, může být šťastný 

i v těch nejnepříznivějších 
podmínkách.“

– Dalajláma
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Náhradní rodinná péče
Posuzujeme, připravujeme, 
doprovázíme
V loňském roce jsme realizovali, na žádost Krajského 
úřadu Moravskoslezského kraje, odborná psychologická 
posouzení a přípravy žadatelů o náhradní rodinnou péči, 
a to pěstounskou péči na přechodnou dobu, klasickou – 
neboli dlouhodobou pěstounskou péči a osvojení. Aby 
děti mohly nalézt své náhradní rodiče co nejdříve, poda-
řilo se naší organizaci a zejména našim psychologům celý 
tento proces zkrátit na dobu 9 měsíců. Posouzení a pří-
pravu absolvovalo 242 žadatelů a jejich 106 dětí, neboť 
je velmi důležité, aby se na novou situaci po přijetí dítěte 
všichni členové rodiny řádně připravili. Za tímto účelem 
bylo uspořádáno 23 odborných kurzů příprav.

Centrum psychologické pomoci realizuje přípravy 
pro žadatelé o náhradní rodinnou péči dvěma modely, 
podle vlastní metodiky, a od roku 2013 také podle modelu 
Pride. Ve svém lektorském týmu má také jednoho mas-
ter lektora programu Pride. Z celkového počtu 23 příprav 
proběhlo 17 podle metodiky CPP, 3 přípravy modelu Pride 
a 3 skupinové přípravy pro děti.

V průběhu roku 2023 jsme provázeli 465 pěstoun-
ských a poručnických rodin (641 pěstounů a 667 dětí 
v pěstounské péči), se kterými jsme měli uzavřenou do-
hodu o výkonu pěstounské péče. V rámci této činnosti 
jsme se snažili vnímat individuální i specifické potřeby 
pěstounských rodin. Právě konkrétní individuální pomoc 
podle potřeb náhradních rodin je pro nás klíčem k úspěš-
né spolupráci s pěstouny, kterým poskytujeme zákonem 
stanovený rozsah pomoci – respitní péči neboli dobu na 
oddych a vzdělávání.

Co se týká rozlišení typu pěstounské péče, z celkových 
465 pěstounských rodin vykonávalo 175 rodin tzv. 
zprostředkovanou pěstounskou péči, 221 rodin tvořili 
nezprostředkovaní (příbuzenští) pěstouni a 69 rodin 
vykonávalo pěstounskou péči na přechodnou dobu.

V rámci přechodné pěstounské péče se přechodní 
pěstouni starali o 126 dětí, z toho: 

23 dětí se navrátilo do své biologické rodiny, 
30 dětí našlo nový domov u dlouhodobých pěstounů, 
9 dětí bylo adoptováno, 
6 dětí bylo umístěno do ústavní péče, 
58 dětí zůstalo v přechodné pěstounské péči.

Jsme rádi, že i naše organizace je účastna transformace 
péče o nejmenší a nejzranitelnější děti, kterým svou ná-
ruč nabízí právě přechodní pěstouni namísto toho, aby 
byly děti umisťovány do ústavní péče.



13

Ahoj, jsem Igorek a v lednu jsem oslavil 8 let. Nejsem jako vět-
šina ostatních dětí, které se učí číst a psát a hrají si venku s ka-
marády. Mou oblíbenou zábavou je poskakování v trampolíně 
na zahradě u domečku, který pro nás moje náhradní maminka 
nechala postavit. Chodím do první třídy speciální školy (dříve 
školky), kterou pro mě má náhradní maminka pečlivě vybírala, 
aby se mi věnovali, jak potřebuji. Cítím se šťastně, mám své 
hračky, své místo a hlavně, svou maminku, která si vždy všim-
ne, když se mi něco nelíbí, obejme mě a něco hezkého mi poví-
dá… No jo, ale jak to vlastně začalo?

Psal se rok 2016, kdy jsem se dostal na svět. Narodil jsem se 
mamince, která u porodu nechtěla spolupracovat. Můj první 
kontakt se světem si nepamatuji, nedýchal jsem a lékaři mě 
dlouho křísili. Nakonec se jim to povedlo a já mohl otevřít svá 
modrá očka. Lékaři nevěděli, co se mnou bude dál, bez dechu 
jsem byl příliš dlouho. Moje biologická máma a prarodiče se 
mě zřekli, nezvládli by se o mě postarat. Proto pro mě našli 
přechodnou pěstounku, paní Ivetu.

Paní Iveta, které dnes říkám, „máma“, mě bez váhání přijala 
a vzala si mě domů. Mělo to být původně jen na rok. Byla to 
doba, kdy se o mě starala a chodila se mnou k lékařům, aby 
případní noví pěstouni věděli, jak to se mnou vypadá. Moje 
prognóza byla dlouho nejasná a musel jsem projít mnoha lé-
kařskými vyšetřeními – na neurologii, kardiologii, chirurgii, 
u očního lékaře.

Doba, kdy jsem byl v přechodné pěstounské péči, uplynula 
a lidé kolem mě začali řešit, co se mnou bude dál. Vědělo se, 
že nejsem zdravý a že se nenajde moc lidí, kteří by si mě chtěli 
vzít. Protože jsme ale s paní Ivetou tvořili dobrý tým, požádala, 
abych u ní mohl zůstat v dlouhodobé pěstounské péči.

Do svých tří let to se mnou moje náhradní máma neměla leh-
ké. Kdykoli se vzdálila, začal jsem křičet a plakat. Také jsem jí 
nedovolil si moc odpočinout, protože jsem moc dobře nespal. 
Pak jsem však začal zjišťovat, že není až tak špatné, mít kolem 
sebe další děti a lidičky. Mamka si toho všimla a začala hledat 
školku, kde by se mi mohlo líbit. Začal jsem chodit do speciální 

školky, byla ale dost daleko od našeho bydliště. Tak se mamin-
ka rozhodla, že se se mnou přestěhuje a ulehčí mi to.

Teď už víme, že mám mikrocefalii, což znamená, že mi mozko-
vá část hlavy neroste dostatečně rychle, a to vede k opoždění 
mého mentálního i fyzického vývoje. Mám těžkou mentální 
retardaci a cítím se asi na jeden rok. Mluvit sice neumím, ale 
s náhradní mámou si i tak dobře rozumíme. Ona totiž vždy 
pozná, co potřebuji a pořád vymýšlí, co by mi mohlo pomoci 
se dál rozvíjet. Byť tomu nikdo nevěřil, dokázal jsem se naučit 
chodit. Sice to není stoprocentní a často škobrtnu, ale chodím! 
V orientaci mi asi ani moc nepomáhá můj zhoršený zrak.

Byť je mi pouhých 8 let, prožil jsem toho už hodně. Byl jsem 
dvakrát hospitalizován na JIP, protože jsem se dusil. Tenkrát 
se nevědělo, jestli to zvládnu. Nějakou dobu mě také trápily 
epileptické záchvaty a doteď musím brát léky. Máma se mnou 
v těžkých chvílích vždy byla, neopustila mě a utěšovala mě. 
A díky mé náhradní mámě zažívám ve svém životě i spoustu 
hezkých chvíl, mimo jiné se mnou jela do lázní a procedury 
jsem si opravdu s radostí vychutnal.

Do mého života vstoupili další lidé. Kromě lékařů a učitelek ve 
škole za námi co dva měsíce chodí na návštěvu jedna „teta“, kte-
rá si vždy s mámou povídá a ptá se jí, jak se zrovna máme a jestli 
nám může s něčím pomoci. Když jsem byl miminko, chovala mě 
v náručí a nyní si jí rád sednu na klín (což dělávám, když chci po-
zornost), smějeme se a děláme třeba „paci paci“. Vždy se na mě 
usměje a podá mi tu hračku, kterou jsem někam odhodil. Máma 
říká, že teta je náš průvodce na cestě náhradním rodičovstvím 
a hodně nám už pomohla při řešení různých těžkých situací.

U své náhradní maminky se cítím šťastný a milovaný, rád roz-
dávám úsměvy, výskám a užívám si každé její pohlazení, obje-
tí a vlídné slovo. A mé poselství? Važte si všeho, co vám život 
přináší a lásky kterou dostáváte, jelikož „láska hory přenáší“.

A to je pro tuto chvíli konec mého příběhu, příběhu, kterému 
se každým dnem píší nové řádky. A kdo ví, možná se vám ještě 
někdy zase ozvu.         S láskou Igorek

Můj příběh aneb „láska hory přenáší“
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Cestou posuzování a přípravy

Jmenuji se Ivana a ráda bych se s vámi touto 
cestou podělila o svůj příběh. Žiji sama, mé 
dospělé děti už vyletěly z hnízda. Ačkoliv spo-
lu máme pěkné vztahy a často mě navštěvují, 
občas se mi stane, že pocítím touhu se o něko-
ho starat, pomáhat mu. 

Život je plný nečekaných událostí a někdy se ocitneme na 
křižovatce, kdy je potřeba zvolit, jak dál. Rozhodla jsem se 
být pěstounkou na přechodnou dobu. To pro mě nebylo vůbec 
jednoduché, váhání trvalo několik let a občas přišla nějaká 
životní situace, která mě z této cesty svedla. V rozhodování 
mi pomohla hlavně moje sestra, která je pěstounkou na pře-
chodnou dobu, a i přes náročné okamžiky je radost dívat se, 
jak s dětmi prožívá jejich životní osudy a dělá je šťastnějšími. 
Nakonec jsem dala dohromady všechny potřebné dokumenty 
a řekla jsem si, že za touto dlouhou cestou bude krásný pocit, 
kdy pomůžu dětem, které nedostaly dostatek lásky a pozor-
nosti, a já jim mohu alespoň část života udělat lepším.

Když jsem přišla poprvé na kurz přípravy, měla jsem obavy, 
protože to pro mě bylo něco nového a neznámého. Různorodí 
lidé odlišného věku, lidé s různými názory i žadatelé o různé 
typy náhradní rodinné péče. Během druhé návštěvy už ale ze 
mě všechno opadlo, byla jsem překvapená, jak jsme si všichni 
skvěle sedli, a nakonec se z nás v průběhu 13 společných se-
tkání stali přátelé.

Kurz na mě udělal výborný dojem, stojí za tím jeho atmosfé-
ra. Byla přátelská a plná podpory a sdílení. Seznámila jsem 
se s lidmi, kteří stejně jako já udělali velké životní rozhodnutí. 
Výměna příběhů a zkušeností vytvořila prostředí, ve kterém 
jsme se navzájem podporovali a nacházeli sílu v jednotě. 
Velké díky patří lektorkám, které nás celý kurz podporovaly 
a mohli jsme s nimi po celou dobu sdílet naše pocity a obavy. 
Předávaly nám své zkušenosti a ukázaly nám, že pěstounství 
má světlé i stinné stránky. Za neocenitelnou považuji pod-

poru posuzujícího psychologa, s nímž jsme po celou dobu 
přípravy probírali její průběh. Vždy mi poradil a navedl mě 
správným směrem, oceňoval, co zvládám, doporučil, v čem 
bych se mohla zlepšit.

Kurz nám poskytl teoretické znalosti i praktické dovednos-
ti potřebné v každodenním životě. Neméně důležité byly 
přednášky hostů – učili jsme se, jak efektivně komunikovat 
s dětmi v náročných situacích, jak budovat důvěru a respekt 
a jak vytvářet pevné pouto založené na lásce a porozumě-
ní. Lektoři nás vedli k tomu, že se nemusíme bát změn. Měli 
bychom se naučit s nimi žít a vytvářet prostor pro nové za-
čátky. Je neuvěřitelné, čím vším mnohdy děti před svěřením 
do náhradní rodinné péče projdou a jak důležitá je naše role 
náhradních rodičů na cestě léčby jejich traumatu.

Kromě praktických dovedností jsme také procházeli emoci-
onálním tréninkem. Porozumění vlastním emocím a schop-
nost sdílet je s ostatními bylo klíčové, ale zároveň náročné, 
protože se každý musel vcítit do dítěte, které je ve složité si-
tuaci. Pochopila jsem, že je důležité se umět přepnout a uvě-
domit si, jak se dítě v určitých situacích může cítit.

Kurz byl psychicky i časově náročný. Avšak nelituji zde strá-
veného času, protože mi pomohl v osobním rozvoji a poznala 
jsem spoustu úžasných lidí, kteří jsou na stejné cestě jako 
já a mohu s nimi sdílet radosti i strasti pěstounství. Jsme 
skvělý tým.

Ivana - budoucí pěstounka na přechodnou dobu

Pozn. na konec: paní Ivana úspěšně zvládla proces psycho-
logického posuzování a příprav, za 2 měsíce od ukončení pří-
pravy byla krajským úřadem zařazena do evidence pěstounů 
na přechodnou dobu. Nyní netrpělivě očekává přijetí prvního 
dítěte do své péče…
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Naše organizace každoročně zjišťuje spokojenost 
pěstounských rodin s poskytovanými službami v rámci 
uzavřených dohod o výkonu pěstounské péče, a to pro-
střednictvím anonymních zpětnovazebných dotazníků. 
Nejinak tomu bylo i v loňském roce. Ze 425 rozeslaných 
dotazníků se nám podařilo získat zpětnou vazbu od 40 % 
pěstounských rodin, vyjádřilo se tedy 169 klientů.

Velmi nás těší, že v naprosté většině byly zpětné vaz-
by od pěstounů pozitivní - 93 % respondentů vnímá 
spolupráci s naší organizací (CPP) jako výbornou nebo 
velmi dobrou. Spolupráci s klíčovými pracovníky (KP) 
vnímají pěstouni ještě pozitivněji, a to v 98 % jako spolu-
práci výbornou či velmi dobrou.

To poukazuje na vysokou profesionalitu pracovníků, 
odbornost a kvalitu poskytovaných služeb. Z odpově-
dí vyplývá, že pro klienty je důležitý lidský a empatický 
přístup našich pracovníků, jejich spolehlivost, vstřícnost,

nestrannost, ochota, citlivost a opravdový zájem o rodi-
nu, a také dovednost zařídit, co je aktuálně pro danou 
rodinu potřeba, včasnost pomoci a podpory a odbornost 
či orientace v oblasti NRP.

Významnou oblastí doprovázení pěstounských rodin je 
vzdělávání pěstounů, které je zákonem stanoveno v roz-
sahu 24 hodin za období 12 měsíců po sobě jdoucích. 
Nabídku vzdělávacích témat a forem vzdělávání hodnotí 
80 % pěstounů jako výbornou a velmi dobrou. Pěstou-
nům nejvíce vyhovují víkendová vzdělávání s pobytem 
(92 respondentů) a pravidelná setkání 1x měsíčně v roz-
sahu 2-4 hodin (91). Třetí skupinu s největším ohlasem 
pak získala forma e-learningového vzdělávání (49), která 
jsme zavedli v době pandemie Covid-19 již v roce 2020 
a v roce 2021 jsme nabídku rozšířili o další témata. Celo-
denní vzdělávání v délce 6-8 hodin považuje za atraktiv-
ní 34 pěstounů a 39 pěstounů volí nejraději vzdělávání 
o víkendových dnech (bez pobytu).

Spokojenost pěstounů 
s našimi službami

Spolupráce s CPP

výborná velmi dobrá dobrá

64%

29%

6%

83%

15%

2%

Spolupráce s KP

dostatečná

1%

– e-learningové vzdělávání 
– jednodenní semináře (4 hodiny) 
– kluby pěstounů 
– kluby pro přechodné pěstouny 
– intervize/supervize pro PPPD 
– pobytové pěstounské víkendy 
– nepobytové víkendové vzdělávání 
– sobotní nebo nedělní semináře 
– sobotní kluby pro pěstouny

Celkem jsme pro pěstouny organizovali  
182 vzdělávacích akcí:

216 hodin 
188 hodin 
125 hodin 
33 hodin 
42 hodin 
119 hodin 
40 hodin 
62 hodin 
12 hodin
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V době vzdělávání nabízíme pěstounům zajištění hlí-
dání dětí, přičemž 92 % pěstounů bylo s hlídáním plně 
spokojeno. Krátkodobou respitní péči, kterou v CPP po-
skytujeme, ohodnotilo 92 % pěstounů s velkou spoko-
jeností. V případě dlouhodobé respitní péče bylo plně 
spokojeno 94 % pěstounů. Pro pěstounské rodiny, v nichž 
dochází ke kontaktům dětí s biologickou rodinou, zajišťu-
jeme v případě zájmu, kontakty v prostorách našich pra-
covišť a případně také facilitaci nebo asistenci odborného 
pracovníka CPP. Dále 86 % pěstounů hodnotí spolupráci 
pracovníků v rámci těchto kontaktů jako výbornou a vel-
mi dobrou. Jako dobrou ji hodnotí 12 % pěstounů.

V závěrečném prostoru dotazníku se ve slovním hod-
nocení vyjádřilo k naší práci 65 pěstounů a téměř všechny 
reakce byly pozitivní a děkovné. Doslovná vyjádření ně-
kterých pěstounů: „Děkujeme za podporu a za to, že na 
to nejsme sami. „Odvádíte skvělou práci.“, „Děkujeme za 
doprovázení.“, „Děkuji za spolupráci, je na profesionální 
úrovni.“ „Práce a vše co dělají klíčové pracovnice, si moc 
vážím a děkuji za ně.“

PROJEKT PĚSTOUNSKÁ PÉČE PŘÍBUZNÝCH

Myšlenkou projektu bylo konstatování nutnosti za-
měřit se na potřeby příbuzných pečujících o přijaté 
dítě a identifikace jejich pohledů, vnímání a zkušeností 
z přímého výkonu péče o děti. V letech 2020–2021 bylo 
provedeno výzkumné šetření zaměřené na potřeby peču-
jících osob a byly vytvořeny návrhy pracovních postupů 
a informačních materiálů, které mohou významně zlep-
šit situaci ohrožených dětí vyrůstajících v náhradním 
rodinném prostředí. Poté byly materiály poskytnuty ve-
řejnosti. Projekt vyvrcholil konferencí, která proběhla 
dne 23. 2. 2023 v prostorách Obchodní akademie a Vyšší 
odborné školy sociální v Ostravě, kam zavítalo téměř 120 
účastníků.
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Na poradnu se Lucie a Petr obracejí na zá-
kladě doporučení soudu v souvislosti s pro-
bíhajícím řízením o úpravu péče a výživného 
k nezletilým dcerám, kterým je 9 a 11 let.

Petr má zájem o rovnoměrné rozložení péče mezi rodiči, 
navrhuje nastavení střídavé péče v týdenních intervalech. 
Lucie sděluje výhrady k péči Petra o děti a trvá na kratším 
intervalu střídání s větším podílem její péče. Odůvodňuje to 
potřebami dětí.

Během 4 konzultací hovoříme s Lucií a Petrem o roli obou 
rodičů při výchově dítěte, potřebě dítěte mít a rozvíjet vztah 
s oběma rodiči za podmínky dovoleného a rodiči podporo-
vaného vztahu dětí s druhým rodičem, důležitosti pozitivní 
komunikace o záležitostech dětí, dopadech rodičovského 
konfliktu na děti.

Petr a Lucie jsou podporováni v hledání smírného řešení při 
symetrickém zapojení obou rodičů do péče, probírány jsou 
různé možnosti. V průběhu spolupráce uzavírají Petr a Lu-
cie prozatímní dohodu, na základě které dochází k rozší-
ření počtu dnů péče Petra i způsobu předávání dětí. Dcery 
si rodiče budou předávat prostřednictvím školy. Pro oba je 
důležité si vyzkoušet, jak budou dcery na změnu reagovat. 
Zároveň se ukazuje, že pro Lucii je náročné si představit od-
loučení od dětí. Situaci se snaží zvládat sama, někdy je to 
lepší, jindy horší. Lucii je nabídnuta individuální spolupráce 
s psychologem poradny. Během ní Lucie získává náhled na 
situaci a definuje si „svoji zakázku“, kterou je dobré zvládá-
ní pocitů a aktivní naplnění dnů, kdy jsou děti v péči táty.

Během individuální spolupráce se Lucie postupně více za-
měřuje na vnímání věcí, které se daří, přijímá potřebu dětí 
po kontaktu s mámou i tátou.

Na poslední společnou konzultaci pak přichází Petr a Lucie 
s tím, že nastavená péče funguje. Oba vnímají zlepšení rodi-

čovské komunikace, daří se jim se na péči o dcery domlouvat 
podle potřeby. Cítí se více v klidu, věří, že jsou schopni se 
domlouvat i nadále. Za této situace nepovažují za nutné věc 
řešit prostřednictvím soudu, domlouvají se, že vezmou zpět 
návrh na úpravu péče a výživy. Společně sepisujeme mimo-
soudní dohodu, ve které Petr a Lucie upravují nejen běžnou 
péči, ale i výživné a péči během vánočních svátků a letních 
prázdnin. Svoji dohodu společně se zpětvzetím návrhu zasí-
lají Petr a Lucie soudu. Loučíme se. Lucie a Petr odcházejí 
a vzájemně se ujišťují, že v případě, pokud se dostanou do 
situace, kterou se jim nebude dařit zvládat vlastními silami, 
se znovu obrátí na poradnu.

Tento příběh ukazuje, jak důležité je brát ohled na zájmy 
dítěte nebo dětí v rodině. Jak je důležité se umět domluvit. 
A že v neposlední řadě z této dohody rodičů mají prospěch 
děti i dospělí současně.

* Cochemská praxe (jinak též Cochemský model) je cestou, 
jak ku prospěchu dětí řešit opatrovnické spory v případě 
rozvodu nebo rozchodu rodičů.

Střídavka ku prospěchu

Centrum psychologické pomoci se od r. 2016 
podílí na multidisciplinární spolupráci inspirova-
né cochemskou praxí při rozhodování ve věcech 
péče o nezletilé děti. Tato praxe se snaží vést rodi-
če, kteří se rozcházejí nebo rozvádějí, aby fakticky 
převzali rodičovskou odpovědnost a odpovědnost 
za rozhodnutí o budoucím životě svého dítěte. 
U cochemské praxe je upřednostňováno smírné 
řešení a uzavření dohody ve věci péče o nezletilé 
děti. O tom, jak to probíhá v praxi, vypovídá uve-
dený příběh.

Cochemská praxe
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Linka důvěry
Nebuďte na to sami…

problém

řešenípomoc

Zvoní telefon… „Linka důvěry, 
dobrý den,“ sděluje pracovník 
linky. „Dobrý den, můžete mi po-
radit“… Rozhovor začíná.
V roce 2023 takto, nebo podobnými slovy, začal rozhovor 
na Lice důvěry Karviná celkem 4 240krát.

Linka důvěry (dále jen LD) Karviná neboli telefonická 
krizová pomoc, byla poskytována osobám, které se nachá-
zely v obtížné životní situaci, kterou přechodně nemohly 
řešit vlastními silami, případně se cítily v ohrožení zdraví 
nebo života.

LD fungovala pro volající nepřetržitě 24 hodin denně, 
sedm dní v týdnu.

V loňském roce, stejně jako v letech předchozích, 
byla linka bezpečným místem, kde klienti mohli sdílet 
své problémy, případně konzultovat záležitosti svého ži-
vota, svých nemocí.

Zneužití
Zazvonění

Test nebo omyl
Odmítnutí služby

Testovací hovor
Profesní kontakt

Podaná informace
Mlčení
Hovor
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Linka důvěry Karviná 
16. ledna 1995 - 31. prosince 2023
 
Co člověk, to téma k hovoru – na lince důvěry vět-
šinou téma těžké, bolestivé, někdy i život ohrožující. 
A ten anonymní hlas na druhé straně telefonu byl pro 
volající něco jako kotvou, která člověka ve stresu udr-
žela v normálu, byl zdrojem naděje pro další dny, byl 
poskytovatelem informací, kde najít další podporu, 
mohl být někým, kdo dodal sílu k řešení a přinesl mož-
nost dalších cest. Mohl být i jen vrbou či uchem, které 
si poslechne příběh člověka, jež je právě v tuto chvíli 
na svůj úděl sám.

Za 29 let fungování karvinské linky důvěry v rám-
ci organizace Centrum psychologické pomoci zazvonil 
telefon bezmála 80 tisíc krát.

Pro tyto volající klienty byli krizoví interventi při-
praveni v nepřetržitém provoze kdykoli naslouchat 
problémům a potížím, hledat společně řešení, poskyt-
nout kontakty na další pomoc. Volající se na pracovníky 
karvinské linky důvěry nejčastěji obraceli s problémy 
z oblasti rodinných a pracovních vztahů, s těžkostmi 
při výchově dětí či zvládání chování členů rodiny, např. 
kvůli nemoci či nějaké formě závislosti.

Tématem byly velmi často osamělost, osobní nesnáze 
při životních změnách opuštění rodiny jedním z part-
nerů, úmrtí blízké osoby, odchod dospělých dětí, zhor-
šující se zdravotní stav fyzický i psychický.

„Já pocítila v životě mnoho 
bolestí, trpkých klamů, byla 

jsem na kraji zoufalství, avšak 
navzdory tomu neztratila jsem 

důvěru a lásku k lidem.“

— B. Němcová
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Zařízení pro děti vyžadující
okamžitou pomoc

Jsou tady pro děti, které se ocitly bez jakékoliv péče 
nebo je jejich život, příznivý vývoj vážně ohrožen, anebo 
děti, které se ocitly bez péče přiměřené jejich věku. Také 
jsou to děti tělesně nebo psychicky týrané nebo zneuží-
vané anebo děti, které se ocitly v prostředí nebo situaci, 
kdy jsou závažným způsobem ohrožena jejich základní 
práva. Těmto dětem je poskytována všestranná péče v za-
řízeních pro děti vyžadující okamžitou pomoc (ZDVOP).

V roce 2023 naše organizace už druhým rokem pro-
vozovala ZDVOP Pampeliška s kapacitou 8 dětí 
a ZDVOP Kopretina s kapacitou 7 dětí. Za uvedené 
období jsme přijali ke krizovému pobytu 58 dětí.

Výlet dětí ZDVOP Kopretina na farmu Pod Hradem (Dívčí Hrad).

Z toho: 
 
- 27 dívek 
- 31 chlapců 
- 2 ve věku do 2 let 
- 5 ve věku od 4 do 6 let 
- 16 ve věku od 6 do 10 let 
- 35 ve věku od 10 do 18 let

Děti ze ZDVOP odcházely do:

- 35 zpět do vlastní rodiny 
- 3 do pěstounské péče 
- 1 do pěstounské péče na přechodnou dobu 
- 17 do dalšího zařízení 
- 2 odešlo z důvodu zletilosti

Průměrná délka pobytů dětí ve ZDVOP:

- 21 dětí do 1 měsíce 
- 10 dětí do 2 měsíců 
- 14 dětí do 3 měsíců 
- 9 dětí do 6 měsíců 
- 4 dětí do 12 měsíců
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Děti měly pod vedením pracovnic přímé péče zajiště-
né v průběhu roku různé možnosti trávení volného času, 
a to v návaznosti na jejich zájmy i věk. Za tímto účelem 
jsou zařízení vybavena množstvím hraček, interaktivními 
hrami, deskovými hrami, jízdními koly, tablety, funkční 
zahradou vybavenou průlezkami, altánem, pískovištěm, 
zahradním domkem apod.

Děti byly motivovány k nejrůznějším skupinovým i indi- 
viduálním aktivitám, k účasti ve volnočasových kroužcích 
v rámci jejich školy nebo prostřednictvím jiných orga- 
nizací. Děti navštívily ZOO Olomouc, ZOO faunapark 
v Horní Lipové u Jeseníku, Africké muzeum a safari park 
v Holčovicích, Pradědovu galerii v Jiříkově u Rýmařova, 
zvířecí farmy pod Hradem (Dívčí hrad), Doubravský dvůr 
u Červenky a také se projely na šlapadlech na přehradě 
Slezská Harta, návštívily multikina, aquapark, bruslily na 
ledě, volnočasové výlety s opékáním buřtů na hradě Vikš-
tejn, návštěva ZOO, Dnů rodin na Sovinci, ale také v Ko-
přivnici a v Trojhalí Nová Karolina, dále návštěva Karlovy 
Studánky, Slezského zemského muzea, Arboreta v Novém 
Dvoře, Minizoo Opava, Dny mláďat, akce pálení čaroděj-
nic, lampiónový průvod, masopust, návštěva Pštrosí far-
my Radkov.

Centrum psychologické pomoci, p. o., žádalo na podzim 
pro obě zařízení o nadační příspěvek Nadaci Terezy Ma-
xové. Žádosti bylo vyhověno, za což Nadaci tímto děku-
jeme. Nadační příspěvek byl poskytnut ve výši 30 000 Kč.

Děti obou zařízení byly příjemci vánočních dárků ze sbír-
ky Krabice od bot. Všem jednotlivým dárcům děkujeme, 
stejně jako organizátorovi sbírky Diakonie Českobratr-
ské církve evangelické.

ZDVOP Pampeliška získalo pro děti dárky k Váno-
cům, prostřednictvím těchto aktivit:

- Strom splněných přání IC Rýmařov 
- Daruj hračku 
- Krabice od bot

Výlet dětí ze ZDVOP Pampeliška do Afrického muzea a 
safari v Holčovicích v červenci 2023
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Letem světem rokem 2023
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Na jaře byla do ZDVOP Kopretina přija-
ta dívka na základě smlouvy o poskytování 
ochrany a pomoci uzavřené s dítětem. 

Dívka, říkejme jí Petra, měla 17 let a byla v osmém měsíci 
těhotenství. Spolu s přítelem přišli o bydlení a uvědomovala 
si, že nemůže být na ulici. Její první kroky vedly do Armády 
spásy, do azylového domu pro matky s dětmi, avšak jako 
nezletilá nemohla být Petra přijata.

Po přijetí do našeho zařízení se Petra seznamovala s pravi-
dly a okolím ZDVOP. Postupem času se dívka začala svěřo-
vat se svým příběhem. Sdělila, že má ještě jedno dítě, které 
bylo svěřeno do péče Petřiny matky. Ta se posléze domluvila 
s biologickým otcem děťátka, že jej do péče převezme on. 
Když bylo Petře 16 let a žila ještě se svou matkou, jela na 
víkend ke svému otci. Po návratu byla matka i dítě pryč – 
odstěhováni k jejímu otčímovi, se kterým Petra nevycházela. 
Petře bylo řečeno, že jako nezletilá s tím nemůže nic dělat. 
Navíc byla bez finančních prostředků a do evidence úřadu 
práce ji nepřijali, protože je těhotná. Nyní se musí postarat 
o sebe a o miminko, které by se mělo narodit těsně po jejich 
18. narozeninách.

V našem zařízení může být pouze do 18 let, proto jsme ještě 
před jejím odchodem navázali spolupráci s orgánem sociál-
ně-právní ochrany dětí místního městského úřadu. Ten Pet-
ře zajistil, v den její zletilosti, nástup do Azylového domu pro 
matky s dětmi. Těsně před narozeninami jsme Petře uspo-
řádali narozeninovou oslavu a v den 18. narozenin Petra ze 
ZDVOP odešla. Pár dní nato jsme se dozvěděli, že porodila 
krásnou a zdravou holčičku. Další kroky Petry a jejího mi-
minka už nám bohužel nejsou známy. Pevně však věříme, že 
tento nelehký vstup do dospělosti zvládne a jí i oběma jejím 
dětem upřímně přejeme, ať se vyrovnají se všemi nástraha-
mi, které jim život přichystal.

(Veškerá jména byla změněna, dále nejsou uváděny žádné podrobnosti, které 
by mohly narušit anonymitu našich klientů.)

Obtížný vstup do dospělosti…
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Poslední listopadový čtvrtek se konal XI. ročník kon-
ference DEJME DĚTEM RODINU. Už tradičně se v pro-
storách Vyšší odborné školy sociální v Ostravě sešli 30. lis-
topadu 2023 příznivci z řad odborné i laické veřejnosti na 
konferenci pořádané v rámci kampaně na podporu ná-
hradní rodinné péče na území Moravskoslezského kraje 
„Dejme dětem rodinu“.

Konferenci zahájila Mgr. Renáta Chytrová, ředitelka 
Centra psychologické pomoci, p. o., která celou akci mo-
derovala. Úvodní příspěvek přednesl Bc. Jiří Navrátil, MBA, 
náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje, který zdů-
raznil důležitost péče o ohrožené děti.

Podobně jako v minulých letech toto odborné setkání 
přináší nové pohledy na oblast náhradní rodinné péče, 
otevírá nová témata – i ta lehce kontroverzní, podporuje 
veřejnost, aby o tématu přemýšlela „v jiných kontextech“.

Tentokrát to bylo o nezbytné toleranci a respektu, ale 
zejména o důležitosti přijetí odlišností dětí náhradními ro-
diči i náhradních rodičů systémem zprostředkujícím NRP. 
K tomu směřovaly příspěvky vystupujících – ředitele Úřa-
du pro mezinárodněprávní ochranu dětí JUDr. Ing. Zdeň-
ka Kapitána, Ph.D., sociologa Mgr. Petra Fučíka, Ph.D.,  

psycholožky a psychoterapeutky PhDr. Miroslavy Štěpán-
kové, Ph.D., sociálního pracovníka Střediska náhradní ro-
dinné péče a ve svém osobním životě adoptivního rodiče 
Bc. Marka Pokorného, pracovnice Centra psychologické 
pomoci – psycholožky Mgr. Martiny Garbové a sociální 
pracovnice Mgr. Kateřiny Niklové.

Po první přestávce, během které měli účastníci možnost 
se občerstvit, k přítomným milými slovy promluvila man-
želka prezidenta České republiky, paní Eva Pavlová, která 
svými slovy podpořila aktivity v rámci náhradní rodinné 
péče, jež v Moravskoslezském kraji probíhají. Závěrem pak 
poděkovala všem náhradním rodičům a pracovníkům, kte-
ří se věnují dětem vyrůstajícím v náhradních rodinách.

Konference se účastnilo celkem 127 osob z řad pracov-
níků Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, obecních 
úřadů obcí s rozšířenou působností, doprovázejících orga-
nizací, zástupců školských zařízení, studentů vyšších od-
borných a vysokých škol, pěstounů.

„Rodina biologická, 
pěstounská, osvojitelská? 
Hlavně milující, respektující
a přijímající odlišnosti.“

XI. ROČNÍK KONFERENCE DEJME DĚTEM RODINU
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Centrum psychologické pomoci /sídlo organizace/
Na Bělidle 815, 733 01 Karviná
Tel.: 773 751 754, email: cepp@cepp.cz

Bruntál
Jesenická 1757/5, 792 01
Tel.: 777 499 632, email: bruntal@cepp.cz

Frýdek – Místek
F. Čejky 427, 738 02
Tel.: 777 499 635, email: fm@cepp.cz

Karviná – Fryštát
Karola Śliwky 620/7, 733 01
Tel.: 777 499 648, email: karvina@cepp.cz

Nový Jičín 
Štefánikova 826/7, 741 01
Tel.: 777 499 633, email: nj@cepp.cz

Opava 
Olomoucká 2520/74, 746 01
Tel.: 777 499 630, email: opava@cepp.cz

Ostrava
Hornická 2806/84, 702 00
Telefon: 777 499 639, email: nrp@cepp.cz

ZDVOP Kopretina
Olomoucká 2520/74, 746 01 Opava
Tel.: 771 224 307, 704 688 593, email: korpetina@cepp.cz

ZDVOP Pampeliška
Rýmařovská 34/1, 739 42 Janovice u Rýmařova
Tel.: 732 295 336, 733 164 367, email: pampeliska@cepp.cz

Kontakty na naše 
pracoviště

Bruntál

Opava

Nový Jičín

Janovice
u Rýmařova
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Naše poradny,
kde jsme klientům
k dispozici v pracovní dny.

Naše kontaktní místo,
kde jsme pro Vás k dispozici 
po předchozí domluvě.

Za podporu děkujeme:

Použité zkratky
CPP – Centrum psychologické pomoci
NRP – Náhradní rodinná péče
OSPOD – Oddělení sociálně právní ochrany dětí
PP - Pěstounská péče
MPSV - Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR
VZ – Výroční zpráva
ZDVOP – Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc
KP – klíčová pracovník

Výroční zprávu vydalo:
Centrum psychologické pomoci, p. o.
Na Bělidle 815, 733 01 Karviná
Texty: Renáta Chytrová, Blanka Falcníková
Grafická úprava: Ivana Kunová
Za spolupráci při tvorbě VZ děkujeme našim kolegům/
kolegyním na pracovištích
Všechna jména a lokalizace klientů byla pro zachování 
anonymity změněna.

Ostrava
Karviná

Český Těšín

Frýdek - Místek

Naše pracoviště se většinou nacházejí v centrech měst a jsou dobře 
dostupná městskou hromadnou dopravou.
Informace o provozní době jednotlivých pracovišť naleznete na:

www.cepp.cz

Naše ZDVOP,
kde je zajištěn nepřetržitý provoz
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Děkujeme!
www.cepp.cz



Výroční zpráva za rok 2023 
 

o poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen Zákon) 

 

A) Počet podaných žádostí o informace a počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti   0 

B) Počet podaných odvolání proti rozhodnutí         0 

C) Opis podstatných částí každého rozsudku soudu ve věci přezkoumávání zákonnosti rozhodnutí povinného 
subjektu o odmítnutí žádosti o poskytnutí informace a přehled všech výdajů, které povinný subjekt vynaložil  
v souvislosti se soudními řízeními o právech a povinnostech podle tohoto Zákona, a to včetně nákladů na své 
vlastní zaměstnance a nákladů na právní zastoupení        0 
 
D) Výčet poskytnutých výhradních licencí, včetně odůvodnění nezbytnosti poskytnutí výhradní licence 0 

E) Počet stížností podaných podle § 16a, důvody jejich podání a stručný popis způsobu jejich vyřízení 0 

F) Další informace vztahující se k uplatňování tohoto Zákona       0 

 

 

 


